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ID 14 BATTERIA 2

Circa il 70% del corpo umano è composto da: 

◉  acqua 

○  carboidrati 

○  grasso 

○  proteine 

Che cosa fu il Blocco continentale? 

○  L'insieme dei territori costituenti il Sacro Romano Impero Germanico 

◉  Il divieto, emanato da Napoleone Bonaparte nel 1806, di attracco nei porti soggetti al dominio francese, alle navi battenti bandiera

inglese 

○  Una rete di partiti ultranazionalisti e sovranisti nata egli anni ottanta del XX secolo 

○  Nessuna delle risposte è esatta 

Qual è il mammifero più grande? 

○  Calamaro gigante 

○  Squalo bianco 

◉  Balenottera azzurra 

○  Nessuna delle risposte è esatta 

Quale è stato il primo Presidente della Repubblica italiano a essere eletto per un secondo mandato presidenziale? 

○  Sergio Mattarella 

◉  Giorgio Napolitano 

○  Carlo Azeglio Ciampi 

○  Nessuna delle risposte è esatta 

L'Art. 3 della Costituzione italiana promuove quale importante principio giuridico? 

◉  L'uguaglianza sostanziale di tutti i cittadini 

○  L'uguaglianza esclusivamente formale dei cittadini 

○  La tutela dell'ambiente 

○  La tutela del patrimonio artistico 

Utilizzando l'alfabeto italiano, completare correttamente la seguente successione di lettere: B; N; Q; N; A; D; ?; ? 

○  G; D 
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○  P; S 

○  M; C 

◉  A; M 

Completare correttamente la seguente successione numerica: 56; 36; 50; 40; 44; 44; 38; ?; ? 

○  32; 50 

◉  48; 32 

○  48; 31 

○  38; 48 

Alla stazione ferroviaria di Roma, il prossimo treno per Milano parte 1 ora e 20 minuti prima di quello per Genova. Quest'ultimo parte 70
minuti dopo quello per Palermo, per prendere il quale i viaggiatori del treno proveniente da Torino e diretto ad Ancona hanno solo 5 minuti di
tempo. Sapendo che tutti i treni in transito da Roma si fermano in stazione almeno 10 minuti e non più di 20, in quale ordine partono i treni
per Milano, Genova, Palermo e Ancona? 

◉  Milano, Palermo, Ancona, Genova 

○  Palermo, Milano, Ancona, Genova 

○  Milano, Ancona, Palermo, Genova 

○  Ancona, Milano, Palermo, Genova 

In un gruppo di cinque persone, Attilio, Gaspare, Melchiorre, Danilo, Orazio, quella senza lavoro è la più alta mentre quella che fa
l'industriale la più bassa. Gaspare è più basso di Attilio; nè il più alto nè il più basso sono sposati. Attilio, Melchiorre e Orazio vivono in affitto.
Solo Gaspare e Melchiorre sono sposati. L'industriale possiede un palazzo in cui da vent'anni ha affittato un appartamento alla famiglia
dell'operaio che è più basso del commerciante. Il commerciante, essendo solo, vive in affitto come il disoccupato. In ordine di altezza dal più
basso al più alto si possono avere: 

◉  Danilo, Melchiorre, Gaspare, Attilio, Orazio 

○  Gaspare, Danilo, Melchiorre, Orazio, Attilio 

○  Melchiorre, Gaspare, Orazio, Danilo, Attilio 

○  Danilo, Orazio, Gaspare, Attilio, Melchiorre 

La prossima settimana Anna deve incontrare: Loredana, Roberta, Marisa, Paola, Gianni e Simona e ha a disposizione solo le sere di
venerdì, sabato e domenica. Anna decide quindi di incontrare due amici ogni sera. Per organizzare gli appuntamenti si deve, però, ricordare
che: I) Roberta e Simona non vogliono incontrarsi tra di loro; II) Paola non può uscire il venerdì sera; III) Gianni può solo la domenica sera;
IV) Marisa e Loredana escono solo insieme. In base alle precedenti affermazioni, per poter incontrate tutti e sei gli amici, quale delle
seguenti persone Anna NON incontrerà sicuramente il sabato? 

◉  Marisa 

○  Roberta 

○  Simona 

○  Paola 

Complete the list with the correct word: eight, nine, ten, … 

◉  eleven 

○  twelve 
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○  twenty 

○  one 

Choose the right translation: What's her address? 

◉  Qual è il suo indirizzo? 

○  Qual è il suo cognome? 

○  Qual è il suo nome? 

○  Qual è il suo segno zodiacale 

The past simple of the verb cut is: 

◉  cut 

○  cutting 

○  could 

○  caught 

The past simple of the verb draw is: 

◉  drew 

○  drawn 

○  drawing 

○  draw 

The opposite of full is: 

◉  empty 

○  expensive 

○  dirty 

○  easy 

Cosa è la identità digitale? 

◉  La rappresentazione informatica della corrispondenza tra un utente e suoi attributi identificativi, verificata tramite l'insieme dei dati

raccolti e registrati in forma digitale. 

○  L'associazione login e password utilizzati per accedere a qualunque servizio di web mail. 

○  L'indirizzo elettronico eletto presso un servizio di posta elettronica certificata. 

○  Il nome, anche di fantasia, che si utilizza nei social network. 

Cosa è la formattazione di un disco? 

◉  Il processo mediante il quale lo spazio del disco viene organizzato e suddiviso per poter ospitare i dati. 

○  La rimozione della periferica. 

○  L'alimentazione via rete elettrica della memoria di massa. 
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○  L'inserimento del dispositivo nella porta adatta. 

Immagine.txt è: 

◉  Un file di testo. 

○  Un file grafico. 

○  Un file audio. 

○  Un file video. 

In una Intranet l'accesso è: 

◉  Riservato. 

○  Impossibile. 

○  Libero. 

○  A pagamento. 

In una diapositiva di PowerPoint: 

◉  è possibile inserire video. 

○  è possibile inserire video, ma nella diapositiva non possono essere presenti altri oggetti. 

○  è possibile inserire video, ma di brevissima durata. 

○  Non è possibile inserire video. 

Ai sensi del D.lgs 81/2008 i dispositivi di protezione individuale: 

◉  devono essere adeguati ai rischi da prevenire, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

○  possono non essere adeguati ai rischi da prevenire, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

○  possono non essere adeguati ai rischi da prevenire e comportare di per sé un rischio maggiore 

○  devono essere adeguati ai rischi risolti, senza comportare di per sé un rischio maggiore 

Che cosa si intende per interessi collettivi? 

◉  Interessi pertinenti ad un ente esponenziale di un gruppo non occasionale. 

○  Interessi comuni a tutti gli individui appartenenti ad una formazione sociale non organizzata. 

○  Interessi diffusi nell’attuale società di cui si fa portatore un gruppo occasionalmente costituito. 

○  Interessi comuni appartenenti ad una determinata categoria. 

Ai sensi del D.lgs 81/2008 sono misure generali di tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori nei luoghi di lavoro, tra gli altri: 

◉  la valutazione di tutti i rischi per la salute e sicurezza 

○  la valutazione dei soli rischi per la salute 

○  la valutazione dei soli rischi per la sicurezza 

○  la valutazione dei soli rischi per l'ambiente 
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L’art. 377 del Codice della Navigazione prescrive: 

○  la sublocazione (...). 

○  gli obblighi del locatore (...). 

◉  che il contratto di locazione deve essere provato per iscritto (...). 

○  gli obblighi del conduttore (...). 

Cosa sono le autorità d sistema portuale già autorità portuali? 

○  Un Ente privato per la gestione dei porti. 

◉  È un ente pubblico di personalità giuridica di diritto pubblico e di autonomia amministrativa che ha, tra gli scopi istituzionali, la gestione

e l’organizzazione di beni e servizi nel rispettivo ambito portuale. 

○  Un Ente pubblico che disciplina il traffico marittimo. 

○  Nessuna delle risposte è esatta 

Ai fini dell’esercizio del diritto di accesso ai documenti amministrativi, disciplinato dal Capo V della L. 241/1990, l’interesse che legittima la
richiesta: 

○  Deve essere necessariamente diffuso. 

○  Deve essere diretto e concreto anche se non attuale. 

◉  Deve essere diretto, concreto ed attuale. 

○  Può essere riconducibile anche a mera curiosità del richiedente. 

Ai sensi del Codice dell’amministrazione digitale (D.Lgs. 82/2005), cosa si intende con l’espressione identità digitale: 

○  La rappresentazione informatica di atti, fatti e dati giuridicamente rilevanti. 

◉  La rappresentazione informatica della corrispondenza tra un utente e i suoi attributi significativi. 

○  Un particolare tipo di indirizzo di posta elettronica certificata. 

○  La rappresentazione non informatica di atti, fatti e dati giuridicamente rilevanti. 

In base all'art. 103 del D.Lgs. 50/2016 (Codice dei contratti pubblici), qual è, di regola, l'importo della garanzia definitiva che l'appaltore deve
costituire per la sottoscrizione del contratto? 

◉  Il 10% dell'importo contrattuale. 

○  Il 15% dell'importo contrattuale. 

○  Il 5% dell'importo contrattuale. 

○  Il 7% dell'importo contrattuale. 

In base all'art. 32, co. 9, del D.Lgs. 50/2016, cosa comporta la cd. clausola stand still? 

◉  Il blocco temporaneo della stipulazione del contratto. 

○  Nessuna delle precedenti risposte è corretta. 

○  L'impossibilità di approvare il contratto stipulato. 

○  Il blocco definitivo della stipulazione del contratto. 
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In base all'art. 59 del D.Lgs. 50/2016 (Codice dei contratti pubblici), per l'affidamento di un appalto di lavori pubblici, quale tipologia di
progetto deve, di regola, essere posto a base di gara? 

◉  Il progetto esecutivo. 

○  Il progetto di fattibilità tecnica ed economica. 

○  Quello che l'operatore economico ritiene più idoneo alla realizzazione dell'opera. 

○  Il progetto definitivo. 
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